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1  
Spain, Arse-Saguntum, c. 200-150 BC. Æ Unit (25mm, 11.65g, 3h). Male head l.; ca
duceus behind. R/ Warrior, holding spear, on horseback r.; [star] behind. CNH 30. Fair

2  
Spain, Baitolo (Barcelona), 2nd century BC. Æ Unit (26mm, 8.71g, 6h). Male head r.;
rudder behind. R/ Horseman r., holding palm-branch. CNH 3-4. Rare, Fair

3  
Spain, Bilbilis, late 2nd-early 1st centuries BC. Æ As (27mm, 12.16g, 3h). Male head
r.; letter "S" behind, dolphin to r. R/ Warrior, holding spear, on horseback rearing r. CNH
1-3. Brown patina, Good Fine

4  
Spain, Bolskan, c. 150-100 BC. Æ Unit (23mm, 5.94g, 5h). Bare bearded head r.; dol
phin to l. R/ Warrior, holding spear, on horseback r.; star above. CNH 8. Good Fine

5  
Spain, Bolskan, c. 150-100 BC. Æ Unit (23mm, 8.44g, 1h). Bare bearded head r.; dol
phin to l. R/ Warrior, holding spear, on horseback r.; star above. CNH 8. Fine / Good Fin
e

6  
Spain, Carmo, c. 200-150 BC. Æ As (34mm, 15.50g, 7h). Helmeted male head r. R/
Ethnic between two grain ears r. CNH 2. Brown patina, Fine - Good Fine

7  
Spain, Carmo, c. 1st century BC. Æ As (25mm, 8.83g, 11h). Male head r. R/ Ethnic b
etween two grain ears r. CNH 24. Brown patina, Fine - Good Fine

8  
Spain, Carmo, c. 1st century BC. Æ As (22mm, 10.69g, 9h). Male head r. R/ Ethnic b
etween two grain ears r. CNH 24. Brown patina, Fine / Good Fine
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9  
Spain, Carteia, c. 150-100 BC. Æ Semis (21mm, 8.04g, 5h). Laureate head of Jupite
r-Saturn r. R/ Cornucopia with thunderbolt; [Q.CURVI]. CNH 7. Roughness on rev., othe
rwise near VF

10  
Spain, Carteia, c. 150-100 BC. Æ Semis (20mm, 7.64g, 3h). Laureate head of Jupit
er-Saturn r.; S behind. R/ Prow of galley r.; [Q] PED above; S before. CNH 17-8 (Q PED
EC). Fine - Good Fine

11  
Spain, Carteia, c. 150-100 BC. Æ Semis (23mm, 5.60g, 6h). Laureate head of Jupit
er-Saturn r. R/ Dolphin swimming r.; Q.PEDECAI above. CNH 20. Brown patina, Fine -
Good Fine

12  
Spain, Carteia, c. 150-100 BC. Æ Semis (23mm, 8.57g, 9h). Laureate head of Jupit
er-Saturn r. R/ Prow of galley r.; [M] SEP above. CNH 23. Near VF / Fine

13  
Spain, Carteia, c. 150-100 BC. Æ Semis (21.5mm, 5.47g, 9h). Laureate head of Ju
piter-Saturn r. R/ Prow of galley r.; [M] SEPTV above. CNH 26. Good Fine

14  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Semis (20mm, 7.64g, 3h). Laureate head of Jupi
ter-Saturn r.; S before. R/ Dolphin swimming l.; S above. CNH 31. Fine / Good Fine

15  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Semis (23mm, 6.85g, 6h). Male head l. R/ Dolphi
n swimming l.; [C VIB AID] above. CNH 48. Fine - Good Fine

16  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Semis (24mm, 4.85g, 11h). Male head l. R/ Dolp
hin swimming l.; C VI[B AID] above. CNH 48. Fine
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17  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (17mm, 3.87g, 3h). Male head r. R/ D
olphin swimming r. CNH 55. VF

18  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (18.5mm, 3.22g, 6h). Male head r. R/
Dolphin swimming r. CNH 55-7. Fine - Good Fine

19  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (18mm, 3.83g, 6h). Male head r. R/ D
olphin swimming r. CNH 55-7. Fine - Good Fine

20  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (17mm, 4.64g, 6h). Turreted head of T
yche r. R/ Cupid on dolphin r. RPC I 116; CNH 65. Green patina, Good Fine

21  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Semis (25mm, 8.92g, 7h). Laureate head r. R/ D
olphin swimming l.; KARTEIA below. CNH -. Probable barbarous imitation, Fine

22  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (17mm, 3.91g, 6h). Turreted head of T
yche r.; trident behind. R/ Cupid on dolphin r. RPC I 116; CNH 65. Green patina, Good F
ine

23  
Spain, Carteia, 1st century BC. Æ Quadrans (17mm, 4.19g, 1h). Turreted head of T
yche r.; trident behind. R/ Cupid on dolphin r. RPC I 116; CNH 65. Green patina, Fine -
Good Fine

24  
Spain, Carteia, after 44 BC. Æ Semis (22.5mm, 7.74g, 6h). Turreted head of Tyche
r. R/ Fisherman seated on rock l. RPC I 120; CNH 69. Fine - Good Fine
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25  
Spain, Carteia, after 44 BC. Æ Semis (22mm, 8.93g, 6h). Turreted head of Tyche r.
R/ Neptune standing l., holding dolphin and trident. RPC I 122; CNH 71. Good Fine

26  
Spain, Carteia, after 44 BC. Æ Semis (21.5mm, 8.04g, 6h). Turreted head of Tyche
r. R/ Neptune standing l., holding dolphin and trident. RPC I 122; CNH 71. Good Fine

27  
Spain, Carteia, after 44 BC. Æ Semis (21mm, 6.88g, 3h). Turreted head of Tyche r.
R/ Neptune standing l., holding dolphin and trident. RPC I 122; CNH 71. Good Fine

28  
Spain, Carteia, after 44 BC. Æ Semis (22mm, 6.43g, 5h). Turreted head of Tyche r.
R/ Neptune standing l., holding dolphin and trident. RPC I 122; CNH 71. Fine - Good Fi
ne

29  
Spain, Carteia, after 44 BC. Æ Semis (21mm, 7.64g, 6h). Turreted head of Tyche r.
R/ Neptune standing l., holding dolphin and trident. RPC I 122; CNH 71. Fine - Good Fi
ne

30  
Spain, Castulo, before 214/2 BC. Æ Half Unit (20mm, 4.95g, 12h). Laureate male h
ead r. R/ Bull standing r.; crescent above. CNH 2-3. Green patina, VF

31  
Spain, Castulo, late 3rd century BC. Æ (31mm, 19.67g, 10h). Diademed male head
r. R/ Sphinx standing r., raising forepaw; star to r. CNH 7. Brown patina, Fine

32  
Spain, Castulo, late 3rd century BC. Æ (28mm, 13.45g, 6h). Diademed male head
r. R/ Sphinx standing r., raising forepaw. Cf. CNH 7. Brown patina, Fine
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33  
Spain, Castulo, late 3rd century BC. Æ (27mm, 15.58g, 6h). Diademed male head
r. R/ Sphinx standing r., raising forepaw. Cf. CNH 7. Brown patina, Fine

34  
Spain, Castulo, late 3rd century BC. Æ (29mm, 23.67g, 12h). Diademed male head
r. R/ Sphinx standing r., raising forepaw. Cf. CNH 7. Brown patina, Fair - Fine

35  
Spain, Castulo, early 2nd century BC. Æ Semis (22.5mm, 9.14g, 6h). Laureate mal
e head r.; S before. R/ Bull advancing r., head facing; crescent above, monogram befor
e. CNH 12. Fine - Good Fine

36  
Spain, Castulo, early 2nd century BC. Æ Semis (22mm, 8.86g, 11h). Laureate male
head r.; [S] before. R/ Bull advancing r., head facing; crescent above. Cf. CNH 12. Good
Fine / Fine

37  
Spain, Castulo, mid 2nd century BC. Æ Semis (25mm, 14.24g, 3h). Laureate male
head r. R/ Bull advancing r., head facing; CN crescent above, FVL.CNF below. CNH 15-
6. Good Fine

38  
Spain, Castulo, mid 2nd century BC. Æ Semis (24.5mm, 8.81g, 9h). Diademed mal
e head r. R/ Bull standing r.; CN and crescent above. CNH 18. Green patina, Good Fine

39  
Spain, Castulo, mid 2nd century BC. Æ Quadrans (20mm, 5.32g, 1h). Laureate mal
e head r. R/ Boar standing r. CNH 21. Fine

40  
Spain, Castulo, mid 2nd century BC. Æ Semis (23mm, 7.84g, 6h). Laureate male h
ead r. R/ Bull advancing r., head facing; crescent above. CNH 22. Fine - Good Fine
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41  
Spain, Castulo, late 2nd century BC. Æ Semis (18mm, 2.89g, 11h). Diademed male
head r.; palm branch before. R/ Bull standing r.; crescent above. CNH 42. Earthy-green
patina, Good Fine

42  
Spain, Castulo, late 2nd century BC. Æ Semis (21mm, 5.48g, 2h). Diademed male
head r. R/ Bull standing r. Cf. CNH 43-4. Brown patina, Fine

43  
Spain, Castulo, late 2nd century BC. Æ Quarter Unit (16mm, 3.28g, 1h). Diademed
male head r. R/ Boar standing r.; star above. CNH 48. Green patina, near VF

44  
Spain, Castulo, early 1st century BC. Æ Semis (18mm, 3.94g, 9h). Diademed male
head r.; letter before. R/ Bull standing r., head facing; L and crescent above. CNH 52. G
ood Fine

45  
Spain, Corduba, mid 2nd century BC. Æ Quadrans (19mm, 7.58g, 7h). Head of Ve
nus r. R/ Eros standing l., holding cornucopia and torch; three pellets to l. CNH 1. Brown
patina, Fine

46  
Spain, Corduba, mid 2nd century BC. Æ Quadrans (22.5mm, 8.50g, 11h). Head of
Venus r. R/ Eros standing l., holding cornucopia and torch; [three pellets] to l. CNH 5. Br
own patina, Fine

47  
Spain, Cunbaria, 1st century BC. Æ Semis (18mm, 3.76g, 3h). Male head r. R/ Tun
a swimming l. CNH 3. Good Fine

48  
Spain, Gadir (Gades), c. 235-200 BC. Æ Half Unit (21mm, 3.00g, 12h). Head of Me
lqart (Herakles) facing, wearing lion skin. R/ Two tunnies l. CNH 24-6. Good Fine
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49  
Spain, Gadir (Gades), c. 235-200 BC. Æ Half Unit (16mm, 2.63g, 2h). Head of Mel
qart (Herakles) facing, wearing lion skin. R/ Two tunnies l. CNH 24-6. Fine - Good Fine

50  
Spain, Gadir (Gades), 2nd century BC. Æ Unit (27mm, 9.52g, 9h). Head of Herakle
s l., wearing lion’s skin headdress. R/ Two tunny fish l., between, crescent with pellet; c/
m: dolphin l. CNH 35-6. Fine

51  
Spain, Gadir (Gades), 2nd century BC. Æ Unit (27.5mm, 9.48g, 3h). Head of Herak
les l., wearing lion’s skin headdress. R/ Two tunny fish l., between, crescent with pellet;
c/m: dolphin l. CNH 35-6. Fair / Fine

52  
Spain, Gadir (Gades), 2nd century BC. Æ Quarter Unit (17mm, 2.87g, 12h). Head o
f Melqart (Herakles) l., wearing lion skin, club on shoulder. R/ Tunny l. CNH 42. Brown p
atina, Good Fine - near VF

53  
Spain, Gadir (Gades), 2nd century BC. Æ Quarter Unit (15mm, 2.59g, 12h). Head o
f Helios facing. R/ Tunny fish l. CNH 44. Good Fine

54  
Spain, Gadir (Gades), c. 150-100 BC. Æ Unit (29mm, 7.71g, 1h). Head of Melqart
(Herakles) l., wearing lion skin, club on shoulder. R/ Two tunny fish l.; between, crescent
and trident l. CNH 49. Flan cut, otherwise Fine

55  
Spain, Gadir (Gades), c. 150-100 BC. Æ Quarter Unit (15mm, 2.43g, 6h). Head of
Melqart (Herakles) l., wearing lion skin, club on shoulder. R/ Dolphin transfixed by triden
t l. CNH 50ff. VF / Good Fine

56  
Spain, Gadir (Gades), c. 150-100 BC. Æ Quarter Unit (15mm, 2.38g, 6h). Head of
Melqart (Herakles) l., wearing lion skin, club on shoulder. R/ Dolphin transfixed by triden
t l. CNH 50ff. Good Fine
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57  
Spain, Gadir (Gades), 2nd century BC. Æ Unit (26mm, 13.01g, 6h). Head of Herakl
es l., wearing lion’s skin headdress. R/ Two tunny fish l., between, crescent with pelleth.
CNH 57. Good Fine

58  
Spain, Gadir (Gades), 1st century BC. Æ Quarter Unit (15mm, 1.58g, 9h). Head of
Herakles l., wearing lion’s skin headdress. R/ Tunny fish r. CNH 63. Good Fine

59  
Spain, Gadir (Gades), 1st century BC. Æ Quarter Unit (15mm, 2.83g, 3h). Head of
Herakles l., wearing lion’s skin headdress. R/ Tunny fish r. CNH 63. Good Fine

60  
Spain, Ilipense, 2nd century BC. Æ As (31mm, 10.93g, 7h). Grain ear. R/ Fish r.; cr
escent above, ethnic between two lines below; A below. CNH 2. Brown patina, flan chip
ped, Fine

61  
Spain, Kese (Tarraco), c. 150-100 BC. Æ Unit (24mm, 10.07g, 3h). Male bust r., we
aring cloak with fibula; "TI" behind. R/ Horseman riding r., holding palm frond. CNH 76.
Brown patina, Fine

62  
Spain, Kese (Tarraco), c. 150-100 BC. Æ Unit (27mm, 10.58g, 11h). Male bust r., w
earing cloak with fibula; "TU" behind. R/ Horseman riding r., holding palm frond. CNH 8
2. Brown patina, Fine

63  
Spain, Kueliokos, c. 125-100 BC. Æ Unit (23mm, 10.18g, 2h). Bare male head r.; d
olphin behind, dolphin and Θ before. R/ Horseman riding r., holding dart. CNH 5. Scarc
e, brown patina, Fine

64  
Spain, Malaka, 2nd century BC. Æ Quarter Unit (12mm, 1.69g). Head of Vulcan r.,
wearing cap. R/ Eight-rayed star with intercalations; central pellet. CNH 21. Good Fine -
near VF
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65  
Spain, Malaka, 2nd century BC. Æ Unit (23mm, 6.58g). Head of Hephaistos l., wea
ring square cap; tongs to l. R/ Star within wreath. CNH 24. Green patina, near VF / Fine

66  
Spain, Obulco, mid 2nd century BC. Æ As (29mm, 19.83g, 3h). Head of female r.
R/ Legend in two lines between grain ear and plow. CNH 10ff. Green patina, Good Fine

67  
Spain, Obulco, mid 2nd century BC. Æ As (27mm, 17.27g, 3h). Head of female r.
R/ Legend in two lines between grain ear and plow. CNH 19. Green patina, Fine

68  
Spain, Obulco, mid 2nd century BC. Æ As (30mm, 18.88g, 3h). Head of female r.
R/ Legend in two lines between grain ear and plow. CNH 20-1. Brown patina, Good Fin
e

69  
Spain, Obulco, mid 2nd century BC. Æ As (27mm, 12.37g, 3h). Head of female r.
R/ Legend in two lines between grain ear and plow. CNH 27-8. Brown patina, Fine / Go
od Fine

70  
Spain, Obulco, mid 2nd century BC. Æ As (27mm, 12.17g, 3h). Head of female r.
R/ L.AIMIL/M.IVNI in two lined between grain ear and plow; AID to r. CNH 44-5. Good Fi
ne

71  
Spain, Obulco, mid 2nd century BC. Æ As (27mm, 14.89g, 3h). Head of female r.
R/ L.AIMIL/M.IVNI in two lined between grain ear and plow; AID to r. CNH 44-5. Large
metal-flaws, otherwise VF

72  
Spain, Obulco, mid 2nd century BC. Æ As (29mm, 16.73g, 5h). Head of female r.;
CX behind. R/ L.AIMIL/M.IVNI in two lined between grain ear and plow; X to lower r. CN
H 51. Good Fine
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73  
Spain, Obulco, 1st century BC. Æ Semis (18mm, 3.97g, 11h). Laureate head of Ap
ollo r. R/ Bull advancing r., head facing; crescent above. CNH 81-2. About VF

74  
Spain, Oset, 1st century BC. Æ (21mm, 5.77g, 7h). Male head r. R/ Dionysos stand
ing l., holding grapes. CNH 9. Brown patina, Fine

75  
Spain, Saltuie, late 2nd-early 1st centuries BC. Æ Unit (26mm, 12.09g, 7h). Barehe
aded male bust r., wearing slight drapery and brooch; dolphin behind, two dolphins befo
re. R/ Horseman riding r., holding palm frond. CNH 1. Fine

76  
Spain, Sexi, c. 2nd century BC. Æ Unit (Calco or As) (26mm, 13.00g, 1h). Bearded
head of Melqart r., wearing lion-skin; club to l. R/ Prow of galley l. CNH 23. Very Rare, G
ood Fine

77  
Gaul, Massalia, c. 218/5-200 BC. AR Obol (11mm, 0.62g, 6h). Bare head of Apollo
l. R/ MA within wheel of four spokes. Depeyrot, Marseille 18; SNG Leipzig 13. Good VF

78  
Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. Æ (20mm, 5.79g, 12h). Laureate he
ad of Apollo l. within laureate wreath. R/ Lyre leaning against omphalos; caduceus to l.
HNItaly 592; SNG ANS 530. Good Fine

79  
Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (21mm, 6.80g, 6h). Head of Zeus l.; thund
erbolt behind. R/ Boar standing r.; spear-head above. HNItaly 642; SNG ANS 635. Gree
n patina, near VF

80  
Northern Apulia, Arpi, 3rd century BC. Æ (21mm, 7.05g, 1h). Laureate head of Zeu
s l. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642; SNG ANS 635. Brown patina, VF
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81  
Northern Apulia, Arpi, 3rd century BC. Æ (21mm, 7.19g, 1h). Laureate head of Zeu
s l. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642. Green patina, VF

82  
Northern Apulia, Arpi, 3rd century BC. Æ (19.5mm, 7.45g, 6h). Laureate head of Ze
us l. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642. Brown patina, VF

83  
Northern Apulia, Arpi, 3rd century BC. Æ (21mm, 7.51g, 7h). Laureate head of Zeu
s l.; thunderbolt behind. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642. Green patina, near VF

84  
Northern Apulia, Arpi, 3rd century BC. Æ (21mm, 6.90g, 6h). Laureate head of Zeu
s l. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642. Brown patina, Good Fine

85  
Northern Apulia, Arpi, 3rd century BC. Æ (21mm, 7.00g, 7h). Laureate head of Zeu
s l.; thunderbolt behind. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642. Brown patina, Good Fine

86  
Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (17mm, 2.91g, 9h). Laureate head of Zeus
l. R/ Horse rearing l.; star above, monogram below. HNItaly 644; SNG ANS -. Green pat
ina, VF

87  
Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (15mm, 3.45g, 11h). Laureate head of Zeu
s l. R/ Horse rearing l.; star above, monogram below. HNItaly 644; SNG ANS -. VF

88  
Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (16mm, 3.50g, 3h). Laureate head of Zeus
l. R/ Horse rearing l.; star above, monogram below. HNItaly 644; SNG ANS -. Brown pat
ina, Good Fine - near VF
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89  
Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (15mm, 3.18g, 6h). Laureate head of Zeus
l. R/ Horse rearing l.; star above, monogram below. HNItaly 644; SNG ANS -. VF / Good
Fine

90  
Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (14mm, 3.48g, 3h). Laureate head of Zeus
l. R/ Horse rearing l.; star above, monogram below. HNItaly 644; SNG ANS -. Good Fin
e - near VF

91  
Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (15mm, 3.23g, 6h). Laureate head of Zeus
l. R/ Horse rearing l.; star above, monogram below. HNItaly 644; SNG ANS -. Near VF

92  
Northern Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. Æ (21.5mm, 9.42g, 9h). Poullos, magistrate.
Bull charging r. R/ Horse galloping r. HNItaly 645. Good Fine

93  
Northern Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. Æ (18.5mm, 6.54g, 11h). Poullos, magistrate.
Bull charging r. R/ Horse galloping r. HNItaly 645. Green patina, Good Fine

94  
Northern Apulia, Arpi, c. 215-212 BC. Æ (13.5mm, 3.82g, 6h). Helmeted head of At
hena r. R/ Bunch of grapes. HNItaly 650; SNG ANS 646. Near VF

95  
Northern Apulia, Arpi, c. 215-212 BC. Æ (14mm, 3.92g, 11h). Helmeted head of Ath
ena r. R/ Bunch of grapes. HNItaly 650; SNG ANS 646. Good Fine

96  
Northern Apulia, Ausculum, c. 240 BC. Æ (17mm, 5.17g, 6h). Head of young Herak
les l., in lion's skin, club behind neck. R/ Nike standing r., holding wreath and palm. HNIt
aly 654; SNG ANS 648. Rare, Good Fine - near VF

Aphrodite Art Coins •
Auction 1 •
4 February 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

97  
Northern Apulia, Salapia, c. 225-210 BC. Æ (22mm, 8.09g, 6h). Poullos, magistrat
e. Laureate head of Apollo r. R/ Horse prancing r.; trident above. HNItaly 692a; SNG AN
S 735; SNG Copenhagen 683. Rare, green patina, Good Fine

98  
Southern Apulia, Tarentum, c. 390-385 BC. AR Nomos (20mm, 7.65g, 3h). Youth o
n horse galloping r. R/ Phalanthos, holding [torch], astride dolphin l. Vlasto 359-75; HNIt
aly 870. Roughness, Good Fine - near VF

99  
Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol (10mm, 1.03g, 6h). Head of
Athena r., wearing crested helmet decorated with hippocamp. R/ Herakles kneeling r., h
olding club, fighting the Nemean Lion. Vlasto 1303-6; HNItaly 911. Near VF

100  
Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol (11mm, 1.24g, 3h). Head of
Athena r., wearing crested helmet decorated with Skylla. R/ Herakles kneeling r., holdin
g club, fighting the Nemean Lion. Vlasto 1317ff.; HNItaly 911. VF

101  
Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol (10mm, 0.88g, 7h). Helmet
ed head of Athena r., helmet decorated with hippocamp. R/ Herakles standing r., strangl
ing Nemean Lion; club to l., K between Herakles’ legs. Vlasto 1254-9; HNItaly 914. Near
VF

102  
Southern Apulia, Tarentum, c. 332-302 BC. AR Nomos (19mm, 7.81g, 5h). Warro
r, preparing to throw spear and holding shield and two more spears, on horse rearing r.;
monogram to l.; ΦI below. R/ Phalanthos, holding distaff, astride dolphin l.; to l. eagle st
anding l.; ΦI and waves below. Vlasto 567-8; HNItaly 933. Area of flatness, VF

103  
Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Diobol (10mm, 1.13g, 12h). Helme
ted head of Athena r., helmet decorated with Skylla hurling a stone. R/ Herakles wrestlin
g with lion; club behind, grasshopper above. Vlasto 1327; HNItaly 976. Near VF

104  
Southern Apulia, Tarentum, c. 280-272 BC. AR Nomos (21mm, 6.27g, 6h). Philokr
a- and Aristo-, magistrates. Nude youth on horseback r., crowning horse with wreath. R/
Phalanthos riding dolphin l., holding Nike and trident. Vlasto 868-72; HNItaly 998. Good
Fine
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105  
Southern Apulia, Tarentum, c. 280-228 BC. AR Obol (9mm, 0.57g, 7h). Kantharos;
pellets around. R/ Kantharos; pellets around,├ to l. Vlasto 1620ff.; HNItaly 1076. Good
Fine

106  
Southern Apulia, Uxentum, c. 125-90 BC. Æ Semis (18mm, 5.69g, 9h). Helmeted
head of Athena r.; spear before. R/ Herakles standing l., holding club and cornucopiae, l
ion's skin over arm; grain ear to l. HNItaly 1103; SNG ANS 1613. Rare, brown patina, ne
ar VF

107  
Northern Lucania, Poseidonia, c. 445-420 BC. AR Stater (20mm, 7.88g, 3h). Pose
idon advancing r., wielding trident overhead. R/ Bull standing l. within circular incuse. H
NItaly 1116; SNG ANS 658. Good Fine - near VF

108  
Northern Lucania, Poseidonia, c. 445-420 BC. AR Diobol (9mm, 1.13g, 3h). Posei
don walking r., wielding trident. R/ Bull standing r. HNItaly 1119; SNG ANS 701. Good Fi
ne

109  
Northern Lucania, Paestum, 218-201 BC. Æ Triens (15mm, 3.84g, 9h). Female he
ad r. wearing ivy wreath; four pellets to l. R/ Cornucopia; four pellets and spray of leaves
to l. Crawford 6/1; HNItaly 1196. Green patina, Good Fine

110  
Northern Lucania, Paestum, c. 218-201 BC. Æ Uncia (11mm, 1.18g, 1h). Head of
Artemis r.; bow and quiver over shoulder. R/ Corn ear; monogram to l., pellet to r. Crawf
ord 9/4; HNItaly 1212. Green patina, near VF

111  
Northern Lucania, Paestum, c. 218-201 BC. Æ Quadrans (14mm, 2.26g, 6h). Diad
emed and bearded male head r. R/ Dolphin r.; branch below. Crawford 11/2; HNItaly 12
17. Green patina, VF

112  
Northern Lucania, Paestum, c. 90-44 BC. Æ Semis (17mm, 5.33g, 10h). Head of
Hercules r., wearing lion’s skin. R/ Club; Q • CEP above, DE III TOL below. Crawford 2
8; HNItaly 1243. Green patina, near VF
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113  
Northern Lucania, Paestum, c. 90-44 BC. Æ Semis (14.5mm, 3.38g, 6h). Helmete
d and draped male bust r. R/ Clasped r. hands. Crawford 32; HNItaly 1250; SNG ANS 7
88-91. Green patina, near VF

114  
Northern Lucania, Paestum, c. 90-44 BC. Æ Semis (14mm, 4.68g, 3h). Helmeted
and draped male bust r. R/ Clasped r. hands. Crawford 32; HNItaly 1250; SNG ANS 788
-91. Green patina, Good Fine - near VF

115  
Southern Lucania, Thourioi, c. 400-350 BC. AR Triobol (10mm, 1.18g, 7h). Helmet
ed head of Athena r., helmet decorated with Skylla holding trident. R/ Bull butting r.; in e
xergue, fish r. HNItaly 1806; SNG ANS 1138-47. Porous, near VF

116  
Bruttium, The Brettii, c. 214-211 BC. Æ Unit (21.5mm, 8.09g, 3h). Laureate head o
f Zeus r.; grain ear behind. R/ Eagle standing l., with wings spread; cornucopia to l. Sch
eu 13; HNItaly 1978. Green patina, near VF

117  
Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ Double Unit (26mm, 14.30g, 6h). Helmete
d head of Ares l. R/ Athena advancing r., holding shield and spear. HNItaly 1987. Good
Fine / Fine

118  
Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ Unit (22mm, 7.24g, 3h). Laureate head of
Zeus r.; dagger to l. R/ Eagle standing l., head r., with wings spread; plough to l. Scheu
121; HNItaly 1994. Green patina, area of flatness, near VF

119  
Bruttium, Petelia, late 3rd century BC. Æ (21mm, 6.37g, 6h). Veiled head of Deme
ter r., wearing wreath of grain ears. R/ Zeus standing facing, head r., hurling thunderbolt
and holding sceptre; star of six rays to l., H to r. HNItaly 2454; cf. SNG ANS 602. Green
patina, Good Fine

120  
Sicily, Akragas, c. late 2nd century BC. Æ (22mm, 6.14g, 12h). Laureate head of
Zeus r. R/ Eagle standing facing on thunderbolt, head r., wings spread. CNS I, 145; HG
C 2, 157. Good Fine
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121  
Sicily, Halykiai, c. 390-370 BC. Æ Tetras or Trionkion (15mm, 2.87g, 4h). Man-hea
ded bull l.; three pellets above. R/ Boar l.; ivy-leaf above. CNS I, 44-5 (Himera?); HGC
2, 493 (Himera Hexas or Dionkion). Rare, green patina, Good VF

122  
Sicily, Kamarina, c. 339-317 BC. Æ (16mm, 3.13g, 7h). Helmeted head of Athena
r. R/ Horse rearing r. on grain ear. CNS III, 43; SNG ANS -; HGC 2, 556. Dark patina, G
ood Fine

123  
Sicily, Messana, The Mamertinoi, 220-200 BC. Æ Pentonkion (28mm, 10.38g, 9h).
Laureate head of Zeus r.; club behind. R/ Warrior advancing r., holding shield and spea
r; [Π] to r. CNS I, 41; HGC 2, 853. Fine

124  
Sicily, Panormos as Ziz, c. 405-380 BC. AR Litra (8.5mm, 0.63g, 9h). Horned mal
e head l. R/ Forepart of a man-headed bull r. SNG ANS 550; HGC 2, 1046. Rare, VF

125  
Sicily, Panormos as Ziz, c. 405-380 BC. AR Litra (8mm, 0.61g, 6h). Male head l.
R/ Man-headed bull standing l. ; SNG ANS -; HGC 2, 1047. Porous, near VF

126  
Sicily, Panormos as Ziz, c. 336-330 BC. Æ (12mm, 1.47g, 12h). Horse galloping
r.; grain-ear above. R/ Forepart of man-headed bull r. CNS I, 10; HGC 2, 1061. Scarce,
green patina, Good Fine - near VF

127  
Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Æ (11mm, 1.02g, 7h). Laureate head
of Apollo l. R/ Hound seated l., head r. CNS II, 149; cf. SNG ANS 744-5; HGC 2, 1525.
Good Fine

128  
Sicily, Syracuse. Hiketas II (287-278 BC). Æ (20mm, 5.82g, 10h), c. 287-283. Wre
athed head of Kore l. R/ Charioteer driving biga r.; star above. CNS II, 123 (Agathokles);
SNG ANS 765-6 (Fourth Democracy); HGC 2, 1446. Good Fine
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129  
Sicily, Syracuse. Hieron II (275-215 BC). Æ (20mm, 5.41g, 11h), c. 275-269 BC.
Wreathed head of Kore l. R/ Bull butting l.; club above. CNS II, 191-2; HGC 2, 1469. Go
od Fine

130  
Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue, time of Commodus (177-19
2). Æ (20mm, 6.02g, 12h). Turreted and draped bust of Tyche r. R/ Kabeiros standing l.,
holding rhyton and hammer. RPC IV online 3492 (temporary); SNG ANS 812-3. Green
patina, near VF

131  
Kings of Macedon, Perdikkas II (451-413 BC). AR Light Tetrobol (13mm, 1.83g, 6
h), c. 446/5-438/7. Horse walking r. R/ Crested helmet r. in double linear border. SNG A
NS 37ff.; SNG Alpha Bank 98. Toned, near VF

132  
Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Tetradrachm (28mm, 16.
80g, 4h). In the name of Alexander III. Pella, c. 323-318/7 BC. Head of Herakles r., wear
ing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; Θ below throne. Price 214. Metal flaw on ed
ge, minor roughness, otherwise VF

133  
Macedon Koinon, 3rd century AD. Æ (26mm, 12.10g, 7h). Diademed head of Alex
ander r. R/ Athena Nikephoros enthroned l. Cf. AMNG III 628. Corrosions, Good Fine -
near VF

134  
Macedon Koinon, 3rd century AD. Æ (25mm, 9.92g, 12h). Diademed head of Alex
ander r. R/ Lion walking r., club above Cf. AMNG III 670. Corrosions, near VF

135  
Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). Æ (12mm, 2.46g, 12h). Helmeted he
ad of Athena r. R/ Forepart of a lion r.; kerykeion and monogram to l., spearhead below.
SNG Copenhagen 1159. Good Fine

136  
Kings of Thrace, Adaios (c. 253-243 BC). Æ (17mm, 5.30g, 12h). Head of Herakle
s r., wearing lion skin. R/ Club; uncertain controls below. Cf. SNG Copenhagen 1183. Gr
een patina, near VF
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137  
Thrace, Chersonesos, c. 386-338 BC. AR Hemidrachm (11.5mm, 2.43g). Forepart
of lion r., head l. R/ Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken quart
ers; pellet in upper sunken quarter; in lower sunken quarter, A above pellet. McClean 40
57; SNG Copenhagen -; BMC 15. About VF

138  
Thrace, Perinthos. Pseudo-Autonomous issue, 3rd century AD. Æ (22mm, 5.73g,
1h). Draped bust of Dionysos r. R/ Eagle standing l. on decorated altar, head r., holding
wreath in beak. Schönert S. 104 and pl. 3, 86; BMC -; SNG Copenhagen -. Very Rare, g
reen patina, near VF

139  
Akarnania, Leukas, c. 435-380 BC. AR Stater (21mm, 7.68g, 11h). Pegasos flying
l.; Λ below. R/ Helmeted head of Athena l.; Λ and caduceus behind. Pegasi 82. Dark ton
e, about VF

140  
Boeotia, Thebes, c. 425-400 BC. AR Stater (20mm, 11.43g). Boeotian shield. R/ A
mphora; Θ-E across central field, B above; all within incuse square. BCD Boiotia 406 va
r. (B in upper right field). Rare, near VF

141  
Boeotia, Thebes, c. 395-338 BC. AR Stater (22mm, 11.94g). Anti-, magistrate. Bo
eotian shield. R/ Amphora; club to r. above, A-N (retrograde) across lower field, TI acros
s upper field. BCD Boiotia 474. About VF

142  
Island of Attica, Aegina, c. 525/0-500 BC. AR Stater (19mm, 12.25g). Sea turtle.
R/ Incuse square of “Union Jack” pattern with 4-sunken segments. Asyut Group III, 445;
HGC 6, 430. Test cut on obv., Fine

143  
Corinth. Pseudo-autonomous issue. temp. Galba (68-69). Æ As (19.5mm, 6.90g,
3h). L. Cani Agrippa, duovir. Veiled and diademed bust of Senate r. R/ Tetrastyle temple
seen in perspective. RPC I 1218; BCD Corinth 489. Very Rare, Good Fine

144  
Achaia, Achaian League. Elis, c. 50 BC. AR Hemidrachm (16mm, 1.96g, 12h). La
ureate head of Zeus r. R/ Monogram of the Achaian League; above, ΠA monogram; in fi
elds, FA and TPY monogram; below, thunderbolt; all within laurel wreath. Benner 65; B
CD Peloponnesos 683. VF
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145  
Kolchis, Dioskourias, c. 2nd-1st centuries BC. Æ (13mm, 3.06g, 12h). Piloi of the
Dioskouroi surmounted by stars. R/ Thyrsos. SNG BM Black Sea 1021; SNG Copenhag
en 102-3; HGC 7, 205. About EF

146  
Tauric Chersonesos, Chersonesos, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ (22mm, 7.0
7g, 6h). Chorei-(?), magistrate. Artemis Parthenos kneeling r., holding arrow and bow;
c/m: bull head(?). R/ Griffin springing l. SNG BM Black Sea 750; SNG Stancomb 471; H
GC 3, 2081. Brown patina, Fine

147  
Cimmerian Bosporos, Pantikapaion, c. 304/3-250 BC. Æ (16mm, 2.97g, 12h). Wre
athed head of Pan l. R/ Bow and arrow. MacDonald 116; HGC 7, 116. Brown patina, VF

148  
Pontos, Amisos, c. 125-100 BC. Æ (26mm, 21.31g, 12h). Under Mithradates VI, c.
120-111 or 100-95. Head r., wearing bashlyk. R/ Quiver and unstrung bow. SNG BM Bla
ck Sea 1135-8; HGC 7, 236. Brown patina, VF

149  
Pontos, Amisos, time of Mithradates VI Eupator, c. 85-65 BC. Æ (24mm, 10.50g,
12h). Helmeted head of Mithradates VI as the hero Perseus r. R/ Pegasos drinking l.; m
onogram in l. field. Cf. SNG BM Black Sea 1216-7; SNG Stancomb 703 -; HCG 7, 239.
Brown patina, near VF

150  
Pontos, Amisos, time of Mithradates VI Eupator, c. 85-65 BC. Æ (22mm, 13.54g,
12h). Helmeted head of Mithradates VI as the hero Perseus r. R/ Pegasos drinking l.; m
onogram in l. field. Cf. SNG BM Black Sea 1216-7; SNG Stancomb 703 -; HCG 7, 239.
Brown patina, near VF

151  
Kings of Bithynia, Prusias II (182-149 BC). Æ (19mm, 5.47g, 12h). Wreathed head
of Dionysos r. R/ Centaur advancing r., playing lyre; monogram below raised foreleg. R
G 26; SNG Copenhagen 639; HGC 7, 629. Brown patina, Good Fine

152  
Bithynia, Nicaea. Æ (24mm, 6.74g, 12h). C. Papirius Carbo. Procurator, 62-59 B
C. Dated CY 224 (59/8 BC). Wreathed head of Dionysos r.; monogram in l. field, and da
te below. R/ Roma seated l. on pile of shields, holding crowning Victory and spear; M to
inner r. RG 6; HGC 7, 590; DCA 586. Green patina, Good Fine
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153  
Bithynia, Nicomedia. Æ (24mm, 9.19g, 12h). C. Papirius Carbo. Procurator, 62-59
BC. Dated CY 224 (59/8 BC). Laureate head of Zeus r. R/ Roma seated l. on pile of shi
elds, wearing parazonium on side, holding Nike and spear; ΔKΣ (date) below arms. RG
1; HGC 7, 596. Green patina, near VF

154  
Mysia, Kyzikos, c. 4th century BC. Æ (9mm, 0.79g, 12h). Laureate head of Apollo
l. R/ Amphora; below, tunny r. Von Fritze III 2; SNG BnF 411; SNG Copenhagen 57. Nic
e green patina, EF

155  
Mysia, Kyzikos, c. 2nd-1st century BC. Æ (27mm, 12.62g, 12h). Laureate head of
Apollo r.; c/m: eagle standing r. R/ Tripod; in l. field, monogram. Cf. SNG BnF 504–6. Da
rk patina, Fine

156  
Mysia, Lampsakos, c. 5th century. AR Tetartemorion (6mm, 0.19g, 12h). Female j
aniform(?) head. R/ Helmeted head of Athena l. within incuse square. Unpublished in th
e standard references. Good Fine

157  
Kings of Pergamon, Attalos I (241-197 BC). AR Tetradrachm (29mm, 16.64g, 12
h). Laureate head of Philetairos r. R/ Athena enthroned l., resting on shield, crowning dy
nastic name with wreath; monogram to inner l., bow to r. Westermark Group VIA; SNG
BnF –; SNG von Aulock 1359. Roughness and scratches, Good Fine

158  
Mysia, Pergamon, early-mid 2nd century BC. Æ (20mm, 8.15g, 12h). Head of Askl
epios r. R/ Eagle standing l., head r., on thunderbolt. SNG BnF 1870–1. Brown patina, V
F

159  
Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (20mm, 8.12g, 12h). Helmeted head of Athen
a r. R/ Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG BnF 1875-9; SNG Copenhagen 39
3-5. Green patina, Good VF / EF

160  
Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. Æ (16mm, 8.50g, 12h). Helmeted head of Athen
a r. R/ Trophy consisting of helmet and cuirass; monogram to inner l. SNG BnF 1893. G
reen patina, VF - Good VF
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161  
Mysia, Pergamon, c. AD 40-60. Æ (18.5mm, 3.06g, 12h). Draped bust of Senate r.
R/ Turreted bust of Roma r. RPC I 2374; BMC 205. Green patina, Good Fine - near VF

162  
Mysia, Plakia, 4th century BC. Æ (12mm, 1.24g, 5h). Turreted head of Kybele r.
R/ Lion standing r., devouring prey, on grain ear. SNG BnF 2378–82. Green patina, Goo
d Fine

163  
Troas, Abydos, c. 480-450. AR Obol (8mm, 0.60g, 9h). Eagle standing l.; monogra
m above. R/ Facing gorgoneion within incuse square. SNG Copenhagen 4 var. (kylix in
place of monogram). VF

164  
Troas, Birytis, c. 350-300 BC. Æ (11mm, 1.36g, 6h). Head of Kabeiros l., wearing
pileos; two stars above. R/ Club within wreath. SNG Copenhagen 249. Green patina, V
F

165  
Troas, Ilion, c. 95-87 BC. Æ (17mm, 4.17g, 12h). Helmeted head of Athena r. R/ A
thena Ilias walking r.; grain ear before; all within olive-wreath. Bellinger T100. Green pati
na, VF

166  
Aeolis, Elaia, mid 4th-3rd century BC. Æ (9mm, 1.53g, 11h). Helmeted head of At
hena l. R/ Grain-seed within olive-wreath. SNG Copenhagen 171-2. Near VF

167  
Lesbos, Unattributed early mint, c. 500-450 BC. BI Obol (7mm, 0.91g). Boar’s hea
d r.; eye above. R/ Quadripartite incuse square. SNG Copenhagen 290; HGC 6, 1085.
VF

168  
Ionia, Ephesos, c. 390-325 BC. AR Diobol (9mm, 1.00g, 11h). Bee with straight wi
ngs. R/ Two confronted stag’s heads. SNG Copenhagen 242-3; SNG Kayhan 194-207.
Fine - Good Fine
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169  
Ionia, Phokaia or Teos, c. 540-478 BC. AR Tetartemorion (5mm, 0.19g). Griffin he
ad l. R/ Quadripartite incuse square with central pellet. Unpublished in the standard refe
rences. VF

170  
Ionia, Phokaia, c. 300 BC. Æ (11mm, 2.06g, 12h). Female head l. R/ Griffin head
l. SNG Copenhagen 1031; SNG von Aulock 2135. Green patina, near VF

171  
Caria, Uncertain, c. 400-340 BC. AR Hemiobol (6mm, 0.40g, 9h). Head of ram r.
R/ Head of young male r. SNG Kayhan 997; SNG Keckman 885. Near VF

172  
Islands of Caria, Rhodes, c. 408/7-390 BC. AR Hemidrachm (11mm, 1.78g, 12h).
Head of Helios facing slightly r. R/ Rose within incuse square. Ashton 18; HGC 6, 1426.
Near VF

173  
Lydia, Thyateira. Pseudo-autonomous issue, 2nd-3rd centuries AD. Æ (22mm, 5.8
1g, 12h). Bust of Artemis Boreitene l., with quiver over shoulder, seen from behind. R/ E
agle standing facing, head l., with open wings. RPC IV online 1559 (temporary); SNG C
openhagen 578; SNG von Aulock 3213; BMC 22. Good VF

174  
Pisidia, Selge, c. 2nd-1st century BC. Æ (11mm, 2.22g, 3h). Head of Herakles r.
R/ Thunderbolt, star and bow. Cf. SNG BnF 1993; SNG Copenhagen 265. Rare, green
patina, VF

175  
Cilicia, Mopsos, 164-27 BC. Æ (20mm, 5.63g, 12h). Laureate and draped bust of
Zeus r. R/ Fire altar; monograms flanking. SNG BnF 1956; SNG Levante 1305; SNG vo
n Aulock 1952. Dark patina, near VF

176  
Cilicia, Seleukeia, 2nd-1st centuries BC. Æ (17mm, 5.16). Laureate head of Apoll
o r.; monogram behind. R/ Forepart of horse r.; two monograms below. Cf. SNG BnF 91
7-28; cf. SNG Levante 690-8. Good Fine
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177  
Kings of Cappadocia, Ariobarzanes I (96-63 BC). AR Drachm (19mm, 3.81g, 12h).
Diademed head r. R/ Athena standing l., holding Nike, spear, and shield; monogram to l.
Cf. Simonetta 44c. Good Fine

178  
Seleukid Kings, Antiochos VI (144-142 BC). Serrate Æ (17mm, 3.59g, 1h). Antioc
h on the Orontes, c. 143-2 BC. Radiate and diademed head of Antiochos VI r. R/ Panth
er standing l., with broken spear in jaws; cornucopia to r. SC 2007a; HGC 9, 1048. Brow
n patina, near VF

179  
Seleukid Kings, Antiochos IX Eusebes Philopator (114/3-95 BC). AR Tetradrachm
(29mm, 16.02g, 12h). Ptolemaïs (Ake), c. 113/2-107/6 BC. Diademed head r. R/ Athena
Nikephoros standing l.; monogram to outer l.; all within wreath. SC 2390.4b; HGC 9, 12
28l. Good Fine / Good VF

180  
Seleukid Kings, Philip I Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC). AR Tetradrachm (25mm, 1
2.73g, 12h). Antioch. Diademed head r. R/ Zeus Nikephoros seated l.; to outer l., [Φ abo
ve A]; monogram below throne; all within wreath. SC 2463.2a; HGC 9, 1319. Roughnes
s, near VF

181  
Seleukis and Pieria, Apameia, 1st century BC. Æ (19mm, 5.41g, 1h), year 292 (2
1/0 BC). Wreathed head of Demeter r. R/ Three grain ears; ζΠΣ (date) to inner l., mono
grams in exergue. RPC I 4360; HGC 9, 1432. Obv. slightly off-centre, VF

182  
Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II (285-246 BC). Æ (27mm, 17.05g, 3h). Diade
med head of Zeus-Ammon r. R/ Eagle standing l. on thunderbolt; shield to l. CPE B289;
Svoronos 610; SNG Copenhagen 114. Green patina, near VF

183  
Kyrenaica, Kyrene. Time of Magas (King of Kyrene, c. 282/75-261 BC). Æ (20.5m
m, 5.51g, 12h). Head of Zeus-Ammon r., wearing tainia. R/ Palm tree; silphium plant to
l., crab to r. SNG Copenhagen 1257. Green patina, Good Fine / VF

184  
Kyrenaica, Koinon, c. 250-246 BC. Æ (24mm, 10.05g, 11h). Head of Zeus-Ammo
n r., wearing tainia. R/ Silphium plant. SNG Copenhagen 1280; BMC 22–9. Green patin
a, Good Fine - near VF
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185  
Arabia, Himyarites & Sabaeans. Raidan (c. AD 50-150). AR Scyphate Unit (12.5m
m, 1.57g). Head r. with pelleted torque; trident behind. R/ Small head r.; staff before. SN
G ANS 1602. VF

186  
Kings of Elymais, Orodes II (c. AD 100-150). Æ Drachm (14mm, 3.74g). Facing b
ust wearing tiara; anchor to r. R/ Dashes. Van’t Haaff Type 13.3. Good VF

187  
Kings of Elymais, Orodes II (c. AD 100-150). Æ Drachm (16mm, 3.93g). Facing b
ust wearing tiara; anchor to r. R/ Dashes. Van’t Haaff Type 13.3. VF

188  
Hunnic Tribes, Alchon Huns. Successors of Toramana II, c. AD 570-855. Æ Stater
(21mm, 7.07g, 11h). Uncertain Kashmir mint. Toranama standing. R/ Ardoxsho seated f
acing. MACW 3792-5. Brown patina, Good VF

189  
Indo-Parthians, Gondopharid Dynasty. Pakores (mid-late 1st century AD). Æ Tetra
drachm (24mm, 7.35g, 12h). Diademed bust l. R/ Nike standing r., holding wreath; mon
ograms flanking. Senior 269.5T. Brown patina, Good Fine

190  
India, Yaudheyas, c. 3rd-4th century AD. Æ (24mm, 11.36g, 12h). Karttikeya stan
ding facing, holding spear and resting hand on hip; peacock standing l. in r. field. R/ Fe
male standing l., extending hand and resting other hand on hip. Mitchiner 4707-10. Bro
wn patina, VF

191  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Emerita. Æ As (26mm, 9.33g, 3h), c. 23-2 BC. F
acing head of Silenus; at chin, amphora pouring l. R/ Pontiff driving team of oxen l., plo
wing pomerium. RPC I 11; ACIP 3373. Brown patina, Fine

192  
Augustus ? (27 BC-AD 14). Spain, Irippo. Æ Semis (24mm, 4.63g, 9h). Bare head
r. R/ Female figure seated l., holding pine cone and cornucopia. RPC I 55; ACIP 2627;
CNH 1. Fine - Good Fine
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193  
Augustus ? (27 BC-AD 14). Spain, Irippo. Æ Semis (24mm, 4.89g, 9h). Bare head
r. R/ Female figure seated l., holding pine cone and cornucopia. RPC I 55; ACIP 2627;
CNH 1. Good Fine

194  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Julia Traducta. Æ As (25mm, 8.36g, 9h). Bare h
ead l. R/ IVLIA/TRAD in two lines within wreath. RPC I 108. Brown patina, scratches, G
ood Fine

195  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Julia Traducta. Æ As (25mm, 11.97g, 9h). Bare h
ead l. R/ IVLIA/TRAD in two lines within wreath. RPC I 108. Brown patina, Fine

196  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Colonia Patricia (Corduba). Æ Semis (22mm, 6.4
7g, 11h). Bare head l. R/ Apex and simpulum. RPC I 130; ACIP 3358. Good Fine

197  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Carthago Nova. Æ As (28mm, 9.52g, 11h). C. Va
r. Rufus and Sextus Iulius Poll, duoviri. Laureate head r. R/ Emblems of the pontificate:
simpulum, aspergillum, securis, and apex. RPC I 167; ACIP 3137. Fine / Good Fine

198  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Carthago Nova. Æ Semis (23mm, 6.13g, 6h). C.
Var. Rufus and Sextus Iulius Poll, duoviri. Laureate head r. R/ Emblems of the pontificat
e: simpulum, aspergillum, securis, and apex. RPC I 168; ACIP 3138. Fine / Good Fine

199  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Carthago Nova. Æ Semis (23.5mm, 8.27g, 9h).
C. Var. Rufus and Sextus Iulius Poll, duoviri. Laureate head r. R/ Emblems of the pontifi
cate: simpulum, aspergillum, securis, and apex. RPC I 168; ACIP 3138. Fine - Good Fin
e

200  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Celsa. Æ As (27mm, 9.83g, 5h). L. Baggius and
Mn. Flavius Festus, duoviri. Laureate head r. R/ Bull standing r., head facing. RPC I 27
3; ACIP 3164. Brown patina, Fine - Good Fine
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201  
Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Turiaso. Æ As (28mm, 12.62g, 6h). Laureate he
ad r. R/ MVN within oak wreath, [TVRIASO] below. ACIP 3276; RPC I 405. Scratches, F
air

202  
Tiberius and Divus Augustus (14-37). Macedon, Thessalonica. Æ (23mm, 9.14g,
12h). Laureate head of Augustus r. R/ Bare head of Tiberius r. RPC I 1565. Good Fine

203  
Nero and Poppaea (54-68). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (25mm, 13.21g, 12
h), year 10 (AD 63/4). Radiate head of Nero r. R/ Draped bust of Poppaea r. RPC I 527
5; öln 157-9; Dattari (Savio) 196; K&G 14.78; Emmett 128.10. Good Fine - near VF

204  
Nero with Tiberius (54-68). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (24mm, 9.78g, 12
h), year 13 (AD 66/7). Radiate bust l. R/ Laureate head of Tiberius r. RPC I 5295; Dattar
i (Savio) 185; Emmett 134. Fine - Good Fine

205  
Vespasian (69-79). Aeolis, Aegae. Æ (18mm, 4.42g, 12h). Laureate head r. R/ Ap
ollo standing r., holding taenia and branch. RPC II 966. Good Fine

206  
Domitian (81-96). Cilicia, Flaviopolis-Flavias. Æ (24mm, 9.02g, 1h), year 17 (89/9
0). Laureate head r.; rectangular c/m. R/ Tyche seated r., holding grain ears; at feet, rive
r-god Pyramus swimming r. RPC II 1758; SNG BnF 2168; SNG Levante 1530. Green p
atina, Good Fine

207  
Domitian (81-96). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (22mm, 6.52g, 12h). Laureate h
ead l. R/ Large SC within wreath. McAlee 409a; RPC II 2023. Earthy brown patina, VF

208  
Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (22mm, 6.93g, 12h). Laureate he
ad r. R/ Large SC; I below; all within laurel wreath. McAlee 487j; RPC III 3592. Green pa
tina, VF
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209  
Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ As (22mm, 8.52g, 12h). Laureate
head r. R/ Large SC; BI below; all within laurel wreath. RPC III 3611. Brown patina, VF

210  
Hadrian (117-138). Judaea, Gaza. Æ (17mm, 4.80g, 12h), year 4 and CY 193 (AD
132/3). Laureate head r. R/ Hercules standing r., holding club and lion’s skin; symbol of
Marnas to l. Sofaer 73; RPC III 4031. Green patina, near VF

211  
Antoninus Pius (138-161). Commagene, Zeugma. Æ (20mm, 5.84g, 12h). Laureat
e head r. R/ Tetrastyle temple atop hill, with peribolos containing grove of trees; Δ belo
w; all within wreath. RPC IV online 8535 (temporary). Brown patina, near VF

212  
Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (22mm, 8.31g, 6h). Laureate
head r. R/ Large SC; eagle below; all within laurel wreath. McAlee 696; SNG Copenhag
en 231. Earthy brown patina, near VF

213  
Caracalla (198-217). Mesopotamia, Carrhae. AR Tetradrachm (27mm, 13.61g, 12
h). AD 215-7. Laureate head r. R/ Eagle standing facing on bull’s head flanked by pellet
s, head r., with wings spread, holding wreath in beak. Prieur 820. Good VF

214  
Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (19.5mm, 4.44g, 6h). Laurea
te and cuirassed bust r. R/ Large SC, Δ above, Є below; all within laurel wreath. McAlee
728. Earthy-green patina, VF / Good VF

215  
Macrinus (217-218). Cyrrhestica, Hierapolis. AR Tetradrachm (26mm, 12.10g, 12
h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagles standing facing, head and tail r., wi
th wings spread, holding wreath in beak; between legs, lion advancing r. Prieur 943. VF
- Good VF

216  
Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (17mm, 3.06g, 6h). Laurea
te head r. R/ Large SC, Δ above, Є below; all within laurel wreath. McAlee 777c. Brown
patina, near VF
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217  
Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (20mm, 4.21g, 5h). Radiat
e head l. R/ S • C; Δ Є above, eagle below; all within laurel wreath fastened at top with
star. McAlee 790b. Rare, brown patina, near VF

218  
Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. Æ (17mm, 4.50g, 6
h). Laureate head r. R/ Turreted and draped bust of Tyche r. within distyle shrine. BMC
101. Brown patina, VF

219  
Severus Alexander (222-235). Mysia, Parium. Æ (21.5mm, 4.06g, 12h). Laureate,
draped and cuirassed bust r.; gorgoneion on cuirass. R/ Asclepius seated r., examining
hoof of a bull. RPC VI online 3871 (temporary); SNG BnF –; SNG Copenhagen –; SNG
von Aulock –; BMC –. Brown patina, VF

220  
Gordian III with Abgar X Phraates (238-244). Mesopotamia, Edessa. Æ (19mm, 5.
57g, 5h). Laureate head of Gordian III r. R/ Draped bust of Abgar X, wearing tiara. BMC
161; SNG Copenhagen 228. Brown patina, near VF

221  
Tranquillina (Augusta, 241-244). Bithynia, Cius. Æ (23mm, 6.53g, 6h). Draped bus
t r., wearing stephane. R/ Two goats rearing facing one another; amphora between the
m. RG 111. Very Rare, Fine - Good Fine

222  
Philip I (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI Tetradrachm (27mm, 11.18g, 6
h). AD 246. Laureate, draped and cuirassed bust l. R/ Eagle standing facing, head and t
ail l., with wings displayed, holding wreath in beak; S C across field; MON VRB in exerg
ue. McAlee 899; Prieur 304. Toned, VF

223  
Philip I (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR Tetradrachm (26mm, 11.46g,
6h). AD 244. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle standing facing on palm fro
nd l., head l., with wreath in beak and wings spread. McAlee 887; Prieur 319. Near VF

224  
Philip II (247-249). Mesopotamia, Nisibis. Æ (25mm, 9.29g, 6h). Radiate and cuira
ssed bust l. R/ Tyche seated facing; above, ram (Aries) leaping r., head l.; all within tetra
style temple; below, half-length river-god Mygdonius swimming r. BMC 22 corr. (Philip I);
SNG Copenhagen 240 corr. (same); SNG Hunterian 2448-50. Green patina, VF
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225  
Trajan Decius (249-251). Syria, Antioch. BI Tetradrachm (25mm, 13.13g, 6h), AD
250-251. Laureate, draped and cuirassed bust r.; pellet below. R/ Eagle standing r. on p
alm, wreath in beak. Prieur 577. Near VF

226  
Trebonianus Gallus (251-253). Bithynia, Nicomedia. Æ (25mm, 5.68g, 1h). Radiat
e and draped bust r. R/ Emperor on horseback r. Cf. RPC IX 356. Brown patina, Good F
ine

227  
Gallienus (253-268). Bithynia, Nicaea. Æ (25mm, 8.46g, 1h). Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Dionysos seated l. on quadriga of elephants, pouring libation from k
antharos. RG 836; SNG von Aulock 724-5; BMC 154. Green patina, Fine

228  
Claudius II (268-270). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (20mm, 10.03g, 12h), ye
ar 2 (269/70). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle standing l., head r., holdi
ng wreath in beak. Köln 3028; Dattari 5417; Milne 4248; Emmett 3879. Gree patina, Go
od VF

229  
Aurelian (270-275). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (22.5mm, 8.540g, 12h), ye
ar 5 (273/4). Laureate and cuirassed bust r. R/ Eagle standing l., head r., holding wreath
in beak. Köln 3087; Dattari 5490; Milne 4430; Emmett 3924. Green patina, VF

230  
Probus (276-282). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (198mm, 7.84g, 11h), year 6
(280/81). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle standing l., head r., holding w
reath in beak. Köln 3150; Dattari 5554; Milne 4629; Emmett 3984. Brown patina, Good
VF

231  
Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Sextans (30mm, 24.18g, 1h). Head of Mercur
y r., wearing winged petasus. R/ Prow r. Crawford 38/5; RBW 96-7. Good Fine

232  
Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (22mm, 7.30g, 12h). Head of Merc
ury r., wearing winged petasus. R/ Prow r. Crawford 38/7; RBW 100. Green patina, Goo
d Fine - near VF
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233  
Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm, 6.76g, 1h). Draped female
bust r., wearing mural crown. R/ Horseman r. on galloping horse, holding whip. Crawfor
d 39/5; RBW 109. Scratch on obv., Good Fine

234  
Anonymous, Rome, c. 215-212 BC. Æ Uncia (22mm, 9.05g, 5h). Helmeted head
of Roma r. R/ Prow of galley r. Crawford 41/10; RBW 135. Green patina, Good Fine

235  
Corn-ear and KA series(?), Sicily, 211-208 BC. Æ Sextans (20mm, 5.72g, 3h). He
ad of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow of galley r.; [C] to r., [grain ear] abov
e. Crawford 69/6b; RBW 294. Green patina, Good Fine - near VF

236  
PT or TP series, Rome, 169-158 BC. Æ As (31.5mm, 24.11g, 6h). Laureate head
of Janus. R/ Prow r.; PT or TP monogram above. Crawford 177/1; RBW 747. Fine

237  
C. Curiatius f. Trigeminus, Rome, 135 BC. Æ Semis (23mm, 7.21g, 3h). Laureate
head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; C. CVR. F above. Crawford 240/2b; RBW 992. Gr
een patina, Good Fine

238  
Q. Fabius Labeo(?), Rome, 124 BC. Æ Quadrans (15mm, 3.83g, 6h). Head of Her
cules r., wearing lion's skin. R/ Prow of galley right; Q•[…] above. Cf. Crawford 273/2; c
f. RBW 1095. VF / Good Fine

239  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (14mm, 2.21g, 12h). Fortu
na standing l., holding rudder and cornucopiae. R/ Victory(?) standing l. VF

240  
Roman PB Tessera, c. 3rd-2nd century BC (14mm, 3.15g, 11h). Head of Janus. R/
Horse standing r. Near VF
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241  
Roman PB Tessera, c. 3rd-2nd century BC (21mm, 5.86g, 11h). Head of Janus. R/
Horse standing r. Good Fine

242  
Roman PB Tessera, c. 3rd-2nd century BC (16mm, 7.62g, 9h). Head of Janus. R/
Horse standing r. Fine

243  
Roman PB Tessera, c. 3rd-2nd century BC (21mm, 9.18g, 9h). Head of Janus. R/
Horse standing r. Fine

244  
Roman PB Seal, c. 1st century BC - 1st century AD (15mm, 2.07g). Minerva stand
ing facing, holding spear and leaning on shield. Near VF

245  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (16mm, 2.36g). Radiate an
d draped bust of Sol r. R/ Blank. Near VF

246  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (14mm, 1.95g). Radiate an
d draped bust of Sol r. R/ Blank. Near VF

247  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (15mm, 2.26g). Radiate an
d draped bust of Sol(?) r. R/ Blank. Near VF

248  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (16mm, 2.61g). Radiate an
d draped bust of Sol(?) r. R/ Blank. Near VF
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249  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (16mm, 3.34g). Radiate an
d draped bust of Sol(?) r. R/ Blank. Near VF

250  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (15mm, 2.29g). Radiate an
d draped bust of Sol(?) l. R/ Blank. Good Fine

251  
Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD (14mm, 2.20g). Radiate an
d draped bust of Sol(?) r. R/ Blank. About VF

252  
Roman PB Seal, c. 1st century BC - 1st century AD (16mm, 2.93g). Female figure
standing l., holding drapery. Near VF

253  
Roman PB Seal, c. 1st century BC - 1st century AD (32mm, 26.11g, 6h). Figure st
anding facing, leaning on shield(?). R/ Eagle flying facing. Fine

254  
Claudius (41-54). Æ Sestertius (33mm, 18.43g, 5h). Contemporary imitation of Ro
me mint issue. Laureate head r. R/ Spes advancing l., holding up flower and raising he
m of skirt. For prototype, cf. RIC I 99 and 115. Scratch on obv., Good Fine

255  
Domitian (81-96). Æ Dupondius (28mm, 10.32g, 6h). Rome, 90-1. Radiate head r.
R/ Fortuna standing l., holding rudder and cornucopia. RIC II 705. Green patina, scratch
es, Fine
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256  
Trajan (98-117). Æ As (28mm, 10.02g, 6h). Rome, AD 98. Laureate head r. R/ Pie
tas standing l., extending arm; altar at feet to l. RIC II 393. Good Fine

257  
Trajan (98-117). Æ As (27mm, 9.94g, 6h). Rome, AD 100. Laureate bust r., with sli
ght drapery. R/ Mars standing r., holding spear and shield set on ground to r. RIC II 410.
Green patina, Good Fine

258  
Hadrian (117-138). Æ As (26mm, 11.16g, 6h). Rome, c. 124-8. Laureate bust r., sli
ght drapery. R/ Minerva advancing r., holding javelin and shield. Cf. RIC II 664. Green p
atina, Fine - Good Fine

259  
Diva Faustina Junior (died 175/6). Æ Sestertius (30mm, 20.91g, 6h). Rome, 175-
6. Draped bust r. R/ Diva Faustina, as Diana, standing front, head r., holding torch; cres
cent behind neck. RIC III 1715 (Aurelius). Good Fine

260  
Julia Domna (Augusta, 193-217). Æ Dupondius (25mm, 7.37g, 11h). Rome, 211-
7. Diademed and draped bust r. R/ Vesta seated l., holding simpulum and sceptre. RIC I
V 606 (Caracalla). Brown patina, Good Fine - near VF

261  
Caracalla (Caesar, 196-198). Æ As (23mm, 8.54g, 12h). Rome, 196-7. Bareheade
d, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Lituus, knife, patera, jug, simpulu
m, and sprinkler. RIC IV 404. Brown patina, Good Fine

262  
Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 3.00g, 6h). Rome, AD 222. L
aureate and draped bust r. R/ Libertas standing l., holding pileus and sceptre. RIC IV 15
6; RSC 152c. VF

263  
Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20mm, 3.31g, 1h). Rome, AD 231. L
aureate bust r., slight drapery. R/ Fides seated l., holding signum in each hand. RIC IV 1
93; RSC 51a. Good VF
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264  
Severus Alexander (222-235). Æ As (24mm, 8.92g, 12h). Rome, AD 227. Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Annona standing l., holding cornucopia and grain ear
s over modius. RIC IV 464. Near VF

265  
Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (31.5mm, 16.18g, 12h). Rome, AD 23
1. Laureate bust r., slight drapery. R/ Victory standing l., holding wreath and palm frond.
RIC IV 523. Good Fine

266  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (20mm, 3.48g, 6h). Rome, AD 238. Radiat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Fides standing facing, head l., holding standard and
sceptre. RIC IV 1; RSC 86. VF

267  
Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 4.22g, 6h). Antioch, 242-4. Radiat
e and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Pax walking l., holding olive-branch and s
ceptre. RIC IV 214; RSC 179a. Rare, VF

268  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (30mm, 17.31g, 12h). Rome, AD 244. Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding spear and shield. RIC IV 3
32a. Green patina, Good Fine - near VF

269  
Gordian III (238-244). Æ Sestertius (30mm, 21.30g, 12h). Rome, AD 243. Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing l., holding palm frond and shield set
on captive seated left. RIC IV 338a. Green patina, roughness, near VF

270  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (24mm, 3.95g, 12h). Rome, AD 246. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RI
C IV 27b; RSC 9. Good VF

271  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (21mm, 3.98g, 6h). Rome, 246-7. Radiate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Roma seated l. on shield, holding Victory and sceptre. RIC
IV 44; RSC 165. VF - Good VF
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272  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (22mm, 4.18g, 1h). Rome, 246-7. Radiate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Roma seated l. on shield, holding Victory and sceptre. RIC
IV 44; RSC 165. VF - Good VF

273  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (23mm, 4.64g, 12h). Antioch, 247-8. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing l., holding long caduceus and cornuc
opia. RIC IV 76; RSC 136. Good VF

274  
Philip I (244-249). AR Antoninianus (23.5mm, 4.65g, 12h). Antioch, 247-8. Radiat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing l., holding long caduceus and corn
ucopia. RIC IV 76; RSC 136. VF - Good VF

275  
Trajan Decius (249-251). AR Antoninianus (21mm, 3.07g, 5h). Rome, 250. Radiat
e, draped and cuirassed bust r. R/ The two Pannoniae standing facing, each with head t
urned outward and holding signum. RIC IV 21b; RSC 86. VF - Good VF

276  
Gallienus (253-268). Antoninianus (21.5mm., 3.56g, 6h). Colonia Agrippinensis, 2
58-60. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Gallienus standing r. in military attire, h
olding transverse spear and signum. RIC V 58; MIR 882l. VF

277  
Gallienus (253-268). AR Antoninianus (21mm, 3.74g, 12h). Rome, 253-4. Radiate
and cuirassed bust r. R/ Concordia standing l., holding patera and double cornucopiae.
RIC V 132; MIR 15v; RSC 131a. VF

278  
Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22mm, 3.38g, 1h). Rome, 255-6. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Providentia standing facing, head l., holding cornucopia
and baton; globe at feet to l. RIC V 159; MIR 101q; RSC 888. Good VF

279  
Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 4.39g, 11h). Rome. Radiate and cuiras
sed bust r. R/ Pax standing l., holding olive branch and transverse sceptre; V in r. field.
RIC V 256. Silvered, VF - Good VF
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280  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 4.31g, 12h). Rome, 260-8. Radiate hea
d r., slight drapery. R/ Virtus standing l., holding spear and shield; S below. RIC V 325.
Good VF

281  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.48g, 12h). Rome, 267-8. Radiate hea
d r. R/ Stag standing r.; Γ in exergue. RIC V 179; MIR 36, 750b. VF

282  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 2.14g, 12h). Rome, 267-8. Radiate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Panther standing l.; B. RIC V 230; RSC 586. VF - Good V
F

283  
Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 4.33g, 12h). Mediolanum, AD 257. Rad
iate and cuirassed bust r. R/ Victory advancing l., holding wreath and palm; captive at fo
ot. RIC V 404. VF

284  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.83g, 11h). Mediolanum, 260-8. Radia
te head r. R/ Providentia standing l., holding globe and sceptre; MP. MIR 1328h; RIC V
508a. VF

285  
Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.85g, 6h). Mediolanum. Radiate head
r. R/ Virtus standing l., holding spear and shield. RIC V 534. Good VF

286  
Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 3.92g, 6h). Siscia, 262-3. Radiate and
cuirassed bust r. R/ Providentia standing facing l., holding cornucopia and baton; globe
at feet to l. RIC V 580; MIR 1499ff; RSC 872. Good Fine - near VF

287  
Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 4.06g, 6h). Antioch. Radiate, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Sol standing l., rasing hand and holding globe; star to l. RIC V 63
0; MIR 1611g; RSC 51b. Silvered, VF
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288  
Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (21mm, 4.64g, 6h). Rome, AD 262. Dr
aped bust r., wearing stephane and set on crescent. R/ Pudicitia standing l., raising veil
and holding transverse sceptre; Q to r. RIC V 24; RSC 92a. VF / Good VF

289  
Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (21mm, 4.05g, 6h). Rome, 260-2. Dra
ped bust r., wearing stephane and set on crescent. R/ Pudicitia seated l. on throne, raisi
ng veil and holding transverse scepre; VI. RIC V 25; RSC 94a. Good VF

290  
Postumus (260-269). Antoninianus (23mm, 2.55g, 6h). Treveri, AD 261. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Mars standing l., holding globe and spear. RIC V 54; R
SC 243a. VF

291  
Claudius II (268-270). Radiate (20mm, 3.82g, 12h). Antioch, AD 268. Radiate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Aequitas standing facing, head l., holding scales and cornu
copia; H. RIC V 197. VF

292  
Victorinus (269-271). Radiate (18mm, 2.61g, 12h). Colonia Agrippinensis, AD 270.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pietas standing l., holding box of perfumes an
d sacrificing over altar to l. RIC V 57. Brown patina, VF

293  
Aurelian (270-275). Radiate (21mm, 4.49g, 12h). Rome, AD 275. Radiate and cuir
assed bust r. R/ Sol advancing r., holding branch and bow, trampling captive; H/XXIR. R
IC V 64. VF - Good VF

294  
Aurelian (270-275). Radiate (23mm, 4.01g, 12h). Serdica, AD 274. Radiate and cu
irassed bust r. R/ Sol standing l., raising hand and holding globe; at feet to l., bound cap
tive seated l.; P. RIC V 276. Good VF

295  
Tetricus II (Caesar, 273-274). Radiate (22mm, 3.18g, 12h). Colonia Agrippinensis,
c. 273-4. Radiate and draped bust r. R/ Aspergillum, simpulum, knife and lituus. RIC V 2
55. Fine
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296  
Tacitus (275-276). Radiate (23mm, 4.15g, 12h). Siscia. Radiate, draped and cuira
ssed bust r. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and cornucopiae; P in exergue. RI
C V 136 (Ticinum).VF

297  
Probus (276-282). Radiate (24mm, 3.47g, 6h). Ticinum, AD 282. Radiate bust l. in
imperial mantle, holding sceptre surmounted by eagle. R/ Securitas standing l. and leani
ng on column with hand raised to head; VIXXI. RIC V 525. Good Fine - near VF

298  
Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.83g, 6h). Siscia, 279-80. Radiate, draped an
d cuirassed bust r. R/ Emperor standing r., clasping hands with Concordia standing l.; X
XIQ. RIC V 666. Silvered, VF

299  
Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.81g, 12h). Siscia, AD 277. Radiate and cuira
ssed bust r. R/ Pax standing facing, holding branch and sceptre; XXIVI. RIC V 706. Goo
d VF

300  
Maximianus (286-305). Æ Radiate (21mm, 3.48g, 7h). Cyzicus, 295-299. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Prince standing r. in military dress, receiving small Victo
ry on globe from Jupiter standing l., leaning on sceptre; KΓ. RIC VI 15b. Good VF / VF

301  
Allectus (293-296). Radiate (22mm, 6.61g, 6h). Londinium. Radiate and cuirassed
bust r., slight drapery on shoulder. R/ Pax standing l., holding branch and sceptre; S/P//
ML. RIC V 28. Good Fine

302  
Galerius (Caesar, 293-305). Æ Follis (28mm, 12.56g, 6h). Thessalonica, 298-9. L
aureate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; TSA. RIC VI 20b.
Near VF

303  
Galerius (305-311). Æ Follis (24mm, 6.37g, 12h). Thessalonica, c. 308-310. Laure
ate head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star-S//•SM•TS•. RIC
VI 30a. Minor roughness, VF
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304  
Galerius (305-311). Æ Follis (26mm, 6.51g, 6h). Thessalonica, c. 308-310. Laurea
te head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star-Γ//•SM•TS•. RIC VI
30a. Some roughness, dark patina, VF

305  
Galerius (305-311). Æ Follis (28mm, 5.73g, 11h). Cyzicus, 308-9. Laureate head r.
R/ Genius standing l., holding patera out of which liquor flows in two streams, and cornu
copiae; Δ-/MKV. RIC VI 42. About VF

306  
Galerius (305-311). Æ Follis (25mm, 7.18g, 6h). Heraclea, c. 310-1. Laureate bust
r. R/ Genius standing facing, head l., holding cornucopia and patera; star//HTΓ. RIC VI 4
8a. Green patina, VF

307  
Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). Æ Follis (29mm, 6.22g, 12h). Heraclea, 30
9-10. Diademed and draped bust r. R/ Venus standing facing, head l., lifting dress and h
olding apple; HTA. RIC VI 43. Near VF

308  
Constantine I (307/310-337). Æ Follis (23mm, 3.75g, 6h). Treveri, AD 316. Laurea
te and cuirassed bust r. R/ Sol standing facing, head l., chlamys over l. shoulder, raising
r. hand, holding globe in l.; T-F//PTR. RIC VII 97. Brown patina, VF

309  
Constantine I (307/310-337). Æ Follis (20mm, 2.85g, 6h). Rome, 315-6. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing l., holding globe and raising hand; C-S//R
P. RIC VII 37. Green patina, near VF

310  
Constantine I (307/310-337). Æ Follis (18mm, 3.25g, 12h). Rome, AD 317. Laurea
te, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing l. holding globe and raising r. hand; A//
RS. RIC VII 78. Scarce, green patina, VF - Good VF

311  
Constantine I (307-337). Æ Follis (22mm, 3.77g, 12h). Thessalonica, 312/3. Laure
ate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing l., holding victory and sceptre; eagl
e before; •TS•B•. RIC VI 61b. Near VF
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312  
Divus Constantine I (died 337). Æ (14mm, 1.10g, 6h). Uncertain mint. Veiled head
r. R/ Constantine standing facing, head r.; VN/MR//[…]. Cf. RIC VIII 117 (Antioch). VF

313  
Licinius I (308-324). Æ Follis (20mm, 3.23g, 6h). Treveri, AD 316. Laureate and c
uirassed bust r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; T-F//BTR. RIC VII
121. VF

314  
Licinius I (308-324). Æ Follis (20mm, 3.17g, 12h). Arelate, AD 316. Laureate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Sol standing r., head l., holding globe and raising r. hand; C-
S//PARL. RIC VII 154. Rare, green patina, VF

315  
Licinius I (308-324). Æ Follis (22mm, 3.31g, 6h). Rome, AD 314. Laureate and cui
rassed bust r. R/ Sol standing l., holding globe and raising r. hand; R-F//R-star-S. RIC VI
I 23. About VF

316  
Licinius I (308-324). Æ Follis (21mm, 2.96g, 1h). Siscia, 315-6. Laureate head r.
R/ Jupiter standing l., holding globe surmounted by Victory, leaning on sceptre; eagle wi
th wreath standing to l.; Δ/•SIS•. RIC VII 17. Green patina, VF - Good VF

317  
Licinius I (308-324). Æ Follis (22mm, 3.92g, 12h). Antioch, 315-6. Laureate head
r. R/ Jupiter standing l. holding Victory on a globe and sceptre; at feet to l., eagle l., holdi
ng wreath in beak; ΔI//ANT. RIC VII 17. Brown patina, near VF

318  
Licinius I (308-324). Æ Follis (19mm, 3.64g, 6h). Alexandria, 316-7. Laureate hea
d r. R/ Jupiter standing facing, head l., holding Victory on globe and sceptre; at feet to l.,
eagle standing l., head r., holding wreath in beak; K-(wreath)/X/B//ALE. RIC VII 18. Goo
d VF

319  
Maximinus II (310-313). Æ Follis (22mm, 4.30g, 6h). Londinium, c. 311-2. Laureat
e and cuirassed bust r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star//PLN.
RIC VI 209b. About EF
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320  
Maximinus II (310-313). Æ Follis (23mm, 3.85g, 6h). Londinium, c. 311-2. Laureat
e and cuirassed bust r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star//PLN.
RIC VI 209b. Near EF

321  
Maximinus II (310-313). Æ Follis (22mm, 5.01g, 6h). Londinium, c. 311-2. Laureat
e and cuirassed bust r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star//PLN.
RIC VI 209b. Green patina, Good VF - near EF

322  
‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.63g, 5h). Antioc
h, 310-3. Tyche seated facing; river-god Orontes swimming below. R/ Apollo standing l.,
holding patera and lyre; I//SMA. Vagi 2954; McAlee 170j. Brown patina, VF / Good Fine

323  
Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19mm, 3.29g, 12h). Siscia, c. AD 320.
Laureate and mantled bust l., holding Victory on globe and mappa. R/ Standard inscribe
d VOT/X between two captives seated on the ground; S-F/HL//ASIS-star in crescent. RI
C VII 133. Green patina, near VF

324  
Constantine II (Caesar, 317-337). Æ Follis (18mm, 2.48g, 12h). Siscia, 328-9. Lau
reate head r. R/ Camp gate; ESIS-two crescents. RIC VII 216. Dark patina, about EF

325  
Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (16mm, 2.51g, 5h). Antioch, 330-5. Lau
reate and cuirassed bust r. R/ Two signa between two soldiers, each holding spear and
shield; SMANS. RIC VII 87. Brown patina, about EF

326  
Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Quarter Follis (12mm, 0.81g, 12h). Uncertain
mint. CONSTANTINBS IVN NC, Laureate and cuirassed bust r. R/ GLORIA EXERCITV
S, Two soldiers standing facing, holding reversed spears; two standards between; SLN
G(?). RIC -. Very interesting. Brown tone, Good VF

327  
Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (19mm, 2.79g, 12h). Nicomedia, 328-9. D
iademed and draped bust r. R/ Securitas standing l., holding olive branch; SMNΓ. RIC VI
I 159. Green patina, Good Fine
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328  
Helena (Augusta, 324-328/30). Æ (13mm, 2.17g, 6h). Constantinople, 337-341. Di
ademed and draped bust r. R/ Pax standing l., holding branch and sceptre; CONS[…].
RIC VIII 33. Green patina, Good Fine

329  
Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (14mm, 1.45g, 6h). Constantinople, AD 3
30. Diademed and draped bust r. R/ Pax standing l., holding branch and sceptre; CONS
Є. RIC VIII 48. VF

330  
Commemorative series, c. 330-354. Æ (17mm, 1.91g, 6h). Thessalonica, 330-3. H
elmeted and mantled bust of Constantinople l., holding sceptre. R/ Victory standing faci
ng, head l., holding sceptre and round shield, with foot on prow to l.; SMTSΔ. RIC VII 18
8. VF

331  
Commemorative series, c. 330-354. Æ (18mm, 2.06g, 6h). Constantinople, 333-5.
Helmeted and mantled bust of Constantinople l., holding sceptre. R/ Victory standing fa
cing, head l., holding sceptre and round shield, with foot on prow to l.; CONSZ•. RIC VII
79. Dark patina, VF - Good VF

332  
Constans (337-350). Æ Centenionalis (20mm, 2.35g, 12h). Thessalonica, 348-35
0. Diademed, draped and cuirassed bust l., holding globe. R/ Soldier advancing r., head
l., holding spear, leading small figure from hut beneath tree; TESA. RIC VIII 118. Green
patina, near VF

333  
Constans (337-350). Æ (21mm, 3.79g, 6h). Constantinople, 348-351. Diademed,
draped and cuirassed bust l., holding globe. R/ Soldier advancing r., head l., holding spe
ar and leading small figure from hut beneath tree; CONSΓ-star. RIC VIII 92. Green patin
a, near VF

334  
Constantius II (337-361). Æ (21mm, 5.10g, 6h). Treveri. Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust r.; A behind. R/ Soldier spearing fallen horseman; TRS. RIC VIII 35
0. VF

335  
Constantius II (337-361). Æ (15mm, 2.67g, 6h). Siscia, 351-5. Pearl-diademed, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Soldier spearing falling enemy horseman; BSISZ. RIC VIII
350. VF
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336  
Constantius II (337-361). Æ (23mm, 4.74g, 6h). Thessalonica. Diademed, draped
and cuirassed bust l., holding globe. R/ Soldier advancing r., head l., holding spear and l
eading small figure from hut beneath tree; TESΔ. RIC VIII 117. Green patina, VF

337  
Constantius II (Caesar, 324-337). Æ (19mm, 3.19g, 12h). Nicomedia, 324-5. Laur
eate, draped and cuirassed bust l. R/ Camp-gate with two turrets, star above; MNB•. RI
C VIII 128. VF

338  
Valens (364-378). Æ (17mm, 2.27g, 6h). Siscia, 364-7. Pearl-diademed, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Victory advancing l., holding wreath and palm; star/F-M//ASISC.
RIC IX 15b.xvi. Brown patina, VF

339  
Procopius (Usurper, 365-366). Æ (19mm, 2.22g, 6h). Heraclea. Pearl-diademed, d
raped and cuirassed bust l. R/ Procopius standing facing, head r., holding labarum and r
ound shield set on ground; Christogram to upper r.; SMHB(?). RIC IX 7.6. Fine

340  
Valentinian II (375-392). Æ (11mm, 0.98g, 6h). Aquileia, 388-392. Pearl-diademe
d, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing l., holding trophy and dragging cap
tive; Christogram in l. field; AQS. RIC IX 58a.2. Green patina, Good VF

341  
Valentinian II (375-392). Æ (12mm, 1.20g, 6h). Siscia. Pearl-diademed, draped an
d cuirassed bust r. R/ Victory advancing l., holding wreath and palm; ASIS. RIC IX 39a.
Brown patina, VF

342  
Valentinian II (375-392). Æ (13mm, 1.27g, 6h). Antioch, 383-92. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing l., holding trophy and dragging captiv
e; chi-rho//ANTA. RIC IX 67a. Brown patina, VF

343  
Theodosius I (379-395). Æ (12mm, 1.85g, 12h). Nicomedia, 388-92. Pearl-diadem
ed, draped, and cuirassed bust r. R/ Victory advancing l., head r., holding trophy and dra
gging captive; SMNA. RIC IX 45b. Brown patina, VF - Good VF
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344  
Aelia Eudoxia (Augusta, 400-404). Æ (13mm, 1.48g, 12h). Uncertain mint. Pearl-d
iademed and draped bust r., being crowned by manus Dei above. R/ Empress seated fa
cing, arms folded over chest, being crowned by manus Dei above; cross to r.; [...]. Cf. RI
C X 83 (Antioch). Green patina, VF

345  
Barbarous Radiates, imitating Tetricus I, late 3rd century AD-5th century AD. Æ (1
5mm, 2.22g, 12h). Radiate and cuirassed bust r. R/ Hilaritas standing l., holding branch
and cornucopia. Green patina, VF

346  
Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (20mm, 4.83g, 6h). Theoupolis (Antioc
h), year 20 (601/2). Crowned bust facing, wearing consular robes, holding mappa and e
agle-tipped sceptre. R/ Large K; cross above, date across fields; symbol below. MIBE 9
9A; DOC 185; Sear 535. Brown patina, VF – Good VF

347  
Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (26mm, 6.95g, 6h). Constantinople, year 17 (6
26/7). Heraclius, in centre, flanked by Martina, on l., and Heraclius Constantine, on r., e
ach wearing crown and chlamys and holding globus cruciger. R/ Large M; cross above,
monogram to l., date above and to r.; Γ//CON. MIB 162a; DOC 101c; Sear 808. Green p
atina, VF

348  
Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (30mm, 9.96g, 6h). Constantinople, uncertain y
ear. Heraclius, holding long cross, and Heraclius Constantine, holding globus cruciger, s
tanding facing; cross above. R/ Large M; cross above, date across field; B//CON. MIB 1
64; DOC 105-6; Sear 810. VF

349  
Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (31mm, 15.35g, 6h). Syracuse, 615/6-627/8. Cr
owned and draped facing bust; monogram to r. R/ SCLS below bar. MIB Km 4; DOC 24
1; Sear 882. VF

350  
Heraclius (610-641). Æ 40 Nummi (28mm, 9.43g, 6h). Syracuse, 632-641. Crown
ed facing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above. R/ SCLs. MIB pl.
18, Km 5; DOC 242; Sear 883. Green patina, near VF

351  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (23mm, 5.03g, 6h). Syracuse, 654-659. Cons
tans, holding long cross, and Constantine, holding globus cruciger, standing facing. R/ L
arge M; monogram above; SCL below. MIB 209; DOC 180; Sear 1109. VF - Good VF
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352  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (29mm, 3.84g, 6h). Syracuse, 654-659. Cons
tans, holding long cross, and Constantine, holding globus cruciger, standing facing. R/ L
arge M; monogram above; SCL below. MIB 209; DOC 180; Sear 1109. Overstruck, abo
ut VF

353  
Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (22mm, 6.68g, 6h). Syracuse, 659-668. Cons
tans, holding long cross with r. hand, and Constantine IV, both crowned, standing facin
g. R/ Large M; to l., crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above; to r.,
crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue. MIB 210; DOC 181; Sear 11
10. Green patina, about VF

354  
Constans II (641-668). Æ 20 Nummi (20mm, 2.77g, 6h). Syracuse, year 10 (651/
2). Crowned and draped facing bust, holding globus cruciger; cross surmounted by pal
m to r. R/ Large Kω monogram; A/N I across field. MIB 212; DOC 183; Sear 1113. Good
Fine

355  
Constantine IV (668-685). Æ 40 Nummi (21mm, 3.24g, 6h). Syracuse, 672-677. C
onstantine, helmeted and cuirassed, standing facing, holding spear. R/ Large M, flanked
by Heraclius and Tiberius, crowned and holding globus cruciger, standing facing; mono
gram above, SCL. MIB 105; DOC 62; Sear 1209. Green patina, near VF

356  
Constantine IV (668-685). Æ 20 Nummi (17mm, 1.49g, 6h). Syracuse, 672-7. Hel
meted and cuirassed bust facing slightly r., holding spear. R/ Large K, cross above. MIB
112; DOC 67; Sear 1214. Good Fine

357  
Justinian II (First reign, 685-695). Æ 40 Nummi (24mm, 3.57g, 6h). Syracuse, c. A
D 686. Justinian standing facing, wearing crown and chlamys, holding globus cruciger.
R/ Large M; monogram above; SCL. MIB 66; DOC 58; Sear 1298. Green patina, Good
Fine

358  
Justinian II (First reign, 685-695). Æ 40 Nummi (22mm, 4.44g, 6h). Syracuse, 687
-689. Justinian standing facing, holding cross potent on steps and globus cruciger. R/ L
arge M; monogram above, star below; SCL. MIB 69; DOC 60; Sear 1300. Green patina,
Good Fine

359  
Justinian II (First reign, 685-695). Æ 40 Nummi (22mm, 1.23g, 6h). Syracuse, 687
-689. Justinian standing facing, holding cross potent on steps and globus cruciger. R/ L
arge M; monogram above, star below; SCL. MIB 69; DOC 60; Sear 1300. Green patina,
Fine
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360  
Justinian II (First reign, 685-695). Æ 40 Nummi (22mm, 3.45g, 6h). Syracuse, 693
-694. Justinian standing facing, holding spear and globus cruciger; branch to r. R/ Large
M; monogram above, C/VP/A to l., K/OV/CI to r.; SCL in exergue. MIB 71; DOC 61; Sea
r 1301. Green patina, VF

361  
Justinian II (First reign, 685-695). Æ 40 Nummi (22.5mm, 3.60g, 6h). Syracuse, ye
ar 8 (694/5). Justinian, helmeted, standing facing, holding akakia and globus cruciger; p
alms below arms, star to l. R/ Large M; monogram above, date across field; SCL. MIB 7
2; DOC 63; Sear 1303. Green patina, Good Fine

362  
Justinian II (First reign, 685-695). Æ 40 Nummi (20mm, 4.39g, 6h). Syracuse, 692
-693. Justinian enthroned facing, holding globus cruciger and akakia; star to r. R/ Large
M; monogram above, palms flanking; SCL. MIB 73; DOC 64; Sear 1304. Green patina,
Good Fine - near VF

363  
Tiberius III (698-705). Æ 40 Nummi (19.5mm, 1.88g, 6h). Syracuse. Crowned and
cuirassed bust facing, holding spear and shield; star to l. R/ Large M; monogram above,
palm frond to l. and r.; SCL. MIB 79b; DOC 32; Sear 1395. Green patina, near VF

364  
Justinian II and Tiberius (Second reign, 705-711). Æ 40 Nummi (22mm, 1.57g, 6
h). Syracuse. Justinian and Tiberius standing facing, each wearing crown and chlamys,
and holding between them a long cross. R/ Large M; monogram above, stars flanking; S
CL. MIB 52; DOC -; Sear 1438. Green patina, Good Fine

365  
Philippicus (Bardanes, 711-713). Æ 40 Nummi (24mm, 2.43g, 6h). Syracuse. Phili
ppicus standing facing, holding cross-tipped sceptre and globus cruciger. R/ Large M; m
onogram above, stars flanking; SCL. MIB 24; DOC –; Sear 1460A. Rare, green patina,
overstruck, Good Fine

366  
Constantine V (741-775). Æ 40 Nummi (18mm, 1.84g, 6h). Syracuse, 757-775. Cr
owned facing busts of Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding akaki
a; cross between. R/ Crowned figure of Leo III standing facing, wearing chlamys and hol
ding cross potent. DOC 19; Sear 1569. Green patina, Good VF

367  
Constantine V (741-775). Æ 40 Nummi (18mm, 1.84g, 6h). Syracuse, 757-775. Cr
owned facing busts of Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding akaki
a; cross between. R/ Crowned figure of Leo III standing facing, wearing chlamys and hol
ding cross potent. DOC 19; Sear 1569. Green patina, VF
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368  
Constantine V (741-775). Æ 40 Nummi (20mm, 2.60g, 6h). Syracuse, 757-775. Cr
owned facing busts of Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding akaki
a; cross between. R/ Crowned figure of Leo III standing facing, wearing chlamys and hol
ding cross potent. DOC 19; Sear 1569. Green patina, VF

369  
Nicephorus I and Stauracius (802-811). Æ 40 Nummi (17mm, 2.33g, 6h). Syracus
e, 803-811. Crowned facing bust of Nicephorus I, holding cross potent. R/ Crowned faci
ng bust of Stauracius, holding globus cruciger. DOC 10; Sear 1612. Good VF

370  
Nicephorus I and Stauracius (802-811). Æ 40 Nummi (18mm, 2.53g, 6h). Syracus
e, 803-811. Crowned facing bust of Nicephorus I, holding cross potent. R/ Crowned faci
ng bust of Stauracius, holding globus cruciger. DOC 10; Sear 1612. VF

371  
Nicephorus I and Stauracius (802-811). Æ 40 Nummi (18.5mm, 3.63g, 6h). Syrac
use. Crowned, facing bust of Nicephorus, with short beard, wearing chlamis, holding cro
ss potent. R/ Crowned, facing bust of Stauracius, with short beard, wearing chlamys, ho
lding cross on globe. DOC 11; Sear 1613. Green patina, VF

372  
Leo V and Constantine (813-820). Æ 20 Nummi (20mm, 4.06g, 6h). Syracuse, 81
7-820. Crowned half-length facing busts of Leo V, bearded, and Constantine, beardless,
each wearing chlamys; cross above. R/ Large Λ • K; cross above. DOC 19a; Sear 1635.
VF

373  
Leo V and Constantine (813-820). Æ 40 Nummi (20mm, 3.29g, 6h). Syracuse. Cr
owned facing bust of Leo, wearing loros and holding cross potent; star in r. field. R/ Cro
wned facing bust of Constantine, wearing chlamys and holding globus cruciger. DOC 1
7; Sear 1636. Green patina, Good VF

374  
Leo V and Constantine (813-820). Æ 40 Nummi (21.5mm, 4.71g, 6h). Syracuse.
Crowned facing bust of Leo, wearing loros and holding cross potent; star in r. field. R/ C
rowned facing bust of Constantine, wearing chlamys and holding globus cruciger. DOC
17; Sear 1636. Green patina, VF

375  
Michael II and Theophilus (820-829). Æ 40 Nummi (20mm, 4.42g, 6h). Syracuse,
821-9. Crowned facing busts of Michael and Theophilus. R/ Large M; cross above, Ө be
low. DOC 21; Sear 1652. EF
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376  
Michael II and Theophilus (820-829). Æ 40 Nummi (20mm, 3.65g, 6h). Syracuse,
821-9. Crowned facing busts of Michael and Theophilus. R/ Large M; cross above, Ө be
low. DOC 21; Sear 1652. Green patina, Good VF

377  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (28
mm, 8.26g, 6h). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ L
egend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Near VF

378  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (33
mm, 10.33g, 6h). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Legend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Brown patina, about VF

379  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (31
mm, 9.78g, 6h). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ L
egend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Brown patina, about VF

380  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (28.
5mm, 12.08g, 6h). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Legend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Brown patina, about VF

381  
Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (28
mm, 12.83g, 6h). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Legend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. Brown patina, near VF

382  
Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (21mm, 2.84g, 12h). Uncertain Greek mi
nt. Crowned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram.
DOC 22; Sear 1979. Green patina, about VF

383  
Alexius III (1195-1203). BI Trachy (26mm, 3.31g, 6h). Constantinople. Nimbate fac
ing bust of Christ. R/ Alexius and St. Constantine standing, holding globus cruciger betw
een them. DOC IV 3a; Sear 2011. Green patina, VF
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384  
Michael VIII? (1261-1282). Æ Trachy (19mm, 1.13g). Thessalonica. Facing half-le
ngth figure of the Virgin(?) R/ Facing half-length figures of Michael and St. Demetrius, h
olding spear, supporting patriarchal cross between them; star in cloud above. Cf. DOC 1
31-2; cf. Sear 2310. Green patina, Fine

385  
Byzantine PB tessera, c. 10th-11th century (15mm, 2.77g, 12h). Anchor. R/ Ancho
r. VF

386  
Byzantine 1 Nomisma Square Weight, 5th-6th century. Æ (12mm, 4.03g). Large N
engraved. R/ Blank. Green patina

387  
Byzantine Æ Square Weight (9mm, 1.35g). Large H engraved. Green patina

388  
Byzantine Æ Ounce Square Commercial Weight, 5th-7th centuries AD (23mm, 26.
58g). Engraved HS, cross above; all within wreath. R/ Blank. Green patina

389  
Byzantine Weight, c. 4th-5th century. Æ (19mm, 19.64g). Three Nomismata Com
mercial weight. Green patina

390  
Byzantine-Medieval Hexagonal Æ Weight (21mm, 28.33g). Brown patina

391  
Early Medieval Weight. Æ (17mm, 7.74g). Circles engraved. R/ Blank
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392  
Islamic, Umayyad Caliphate. Time of 'Abd al-Malik ibn Marwan (AH 65-86 / AD 68
5-705). Æ Fals (24mm, 4.23g, 6h). Hims (Emesa), c. 690s. Caliph standing facing, holdi
ng hilt of sword. R/ Modified cross potent set on steps. SICA 1, 695-6; Album 3539. Goo
d Fine

393  
Islamic, Umayyad Caliphate, ar-Ramla, 120s AH. Æ Fals (14mm, 1.65g). Twig in
a circle. R/ Crescent within circle. Walker 855-77. Green patina, Good VF

394  
Islamic, al-Maghreb (North Africa). Almohads, Anonymous. AR 1/8 Dirham (7mm,
0.20g). "Allah asbuna" type. Rare, near VF

396  
France, Charles VI (1380-1422). BI Blanc Guenar (28mm, 3.01g, 1h). Arms with t
hree fleur-de-lis; dot below first letter. R/ Cross; dot below first letter. Cf. Duplessy 377.
Rare, near VF

397  
India, Tamil Nadu, c. 18th century. Æ Pubeera (10mm, 2.62g). Mitchiner 1288. VF

398  
Livonia, Wolter von Plettenberg (1494-1535). BI Schilling 1535, Riga (19mm, 1.12
g, 9h). Arms. R/ Crossed keys; cross above. Haljak 269. VF

399  
Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). BI Schilling uncertain year, Riga (18
mm, 1.06g). Cross. R/ Arms. Cf. Haljak 295. Near VF

400  
Livonia, Herman von Bruggeney (1535-1547). BI Schilling 1542, Reval (18.5mm,
0.95g). Cross. R/ Arms. WCC MB30. Good Fine
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401  
Livonia, Thomas Schoning (1528-1539). BI Schilling 1539, Riga (17mm, 1.00g). A
rms. R/ Crossed cross and sceptre. Fed. 348-51. Near VF

402  
Netherlands, Gelderland. AR Lion Dollar - Leeuwendaalder 1617 (41mm, 26.68g,
12h). Knight standing l., head r., holding up garnished coat-of-arms in foreground. R/ Lio
n rampant l. KM 15.2; Davenport 4849. Large scratches, Good Fine

403  
Netherlands, Holland. AR Lion Dollar - Leeuwendaalder 1576 (41mm, 25.28g, 12
h). Knight standing l., head r., holding up garnished coat-of-arms in foreground. R/ Lion
rampant l. KM 11; Davenport 8838. Good Fine

404  
Netherlands, Kampen. AR Lion Dollar - Leeuwendaalder 1648 (42mm, 26.47g, 9
h). Knight standing l., head r., holding up garnished coat-of-arms in foreground. R/ Lion
rampant l. KM 42.2; Davenport 4879. Good Fine

405  
Netherlands, Utrecht. AR Lion Dollar - Leeuwendaalder 1633 (43mm, 26.43g, 8h).
Knight standing l., head r., holding up garnished coat-of-arms in foreground. R/ Lion ram
pant l. KM 13; Davenport 4863. Good Fine

406  
Netherlands, Utrecht. AR Lion Dollar - Leeuwendaalder 1639 (41mm, 26.65g, 12
h). Knight standing l., head r., holding up garnished coat-of-arms in foreground. R/ Lion
rampant l. KM 13; Davenport 4863. Good Fine

407  
Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. 2 Æ coins (22-23mm, 5.65-6.65g). Bust of Arte
mis r., quiver at shoulder. R/ Lyre; cornucopia at upper l. HNItaly 2546; SNG ANS 734-
5. Good Fine
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408  
Lot of 2 Greek PB Seals, c. 4th-3rd century BC. Lot sold as is, no return

409  
Lot of 3 Greek PB Seals, c. 4th-3rd century BC. Lot sold as is, no return

410  
Lot of 5 Greek PB Seals, c. 4th-3rd century BC. Lot sold as is, no return

411  
Lot of 6 Greek PB Seals, c. 4th-3rd century BC. Lot sold as is, no return

412  
Lot of 6 Late Roman Æ coins, including Gallienus, Maximianus, Diocletian, Const
antine II, Commemorative Series. Lot sold as is, no return
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413  
Lot of 8 Late Roman Æ coins, including Maximianus, Claudius II, Constantine I, Li
cinius I, Gratian and Theodosius I. Lot sold as is, no return

414  
Constans II (641-668). Lot of 2 Æ Folles (Sear 1107). Lot sold as is, no return

415  
Constans II (641-668). Lot of 2 Æ Folles (Sear 1107). Lot sold as is, no return

416  
Constans II (641-668). Lot of 2 Æ Folles (Sear 1108). Lot sold as is, no return

417  
Constans II (641-668). Lot of 2 Æ Folles (Sear 1108). Lot sold as is, no return
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418  
Constans II (641-668). Lot of 2 Æ Folles (Sear 1110). Lot sold as is, no return

419  
Constans II (641-668). Lot of 2 Æ Folles (Sear 1110). Lot sold as is, no return

420  
Constantine IV (668-685). Lot of 2 Æ Folles (Sear 1207). Lot sold as is, no return
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